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ATA 2113 DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADAEM 24 DE MARÇO DE 2025. 

 
Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 10ª (decima) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a 
presença de 13 (treze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Antônia 
Anete Pereira Duarte (Anete Duarte), Érico Batista Lima (Érico Lima), Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo (Dr. Helder Castelo), Francisco Wellington Urbano 
Cavalcante (Wellington Urbano), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Dr. Fúlvio Gonçalves), 
Genival Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis 
Tomaz Dino (Luis Tomaz), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), João Evonilson 
Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola). Justificaram as 
ausências os vereadores Luis Alves Neto e Luiz André Bezerra Campos. Dando início aos trabalhos da 
sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da 
Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi 
colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao vereador 
Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, 
Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE:  Indicações nºs. 313/2025 a 351/2025. 
24/03/2025. Ofício do gabinete do vereador Vony Souza, líder da bancada do partido social 
democrático – psd nesta casa legislativa, informando a indicação do vereador Felipe Veloso Soares 
Viana de Abreu, na vaga deixada em aberta pela renúncia ao cargo de membro da comissão 
permanente de legislação, justiça, redação final, agroindústria, comércio e turismo, do vereador 
Genival Coutinho. Ofício n°. 01/2025 do Presidente Municipal do Partido Social Democrático - PSD 
indicando o vereador João Evonilson Alexandrino de Souza como líder do PSD no Poder Legislativo. 
Ofício n°. 0318001/2025 do Gabinete da Prefeita indicando o vereador Luis Tomaz Dino para 
liderança do governo junto ao poder legislativo. Memorando Nº 0001/2025 de autoria do vereado 

Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita a implantação de projetor multimídia, de forma 
permanente, no plenário da câmara municipal de Tauá. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei 
Executivo nº 0035/2025  de autoria do Poder Público Municipal -  Altera a Lei Municipal n°. 1974, de 
25.04.2013, com posteriores alterações, na forma que indica e dá outras providências. Projeto de 
Lei Executivo nº 0036/2025  de autoria do Poder Público Municipal - Altera a Lei Municipal n°. 1975, 
de 06 de maio de 2013, com posteriores alterações, na forma que indica e dá outras providências. 
Projeto de Lei Executivo nº 0037/2025  de autoria do Poder Público Municipal - Altera dispositivos 
da Lei Municipal n°. 2.639, de 06 de dezembro de 2021, que trata da criação do Conselho Municipal 
dos Direitos Humanos de Tauá - CMDH, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 
0038/2025  de autoria do Poder Público Municipal - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal 
dos Direitos de Pessoas Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis/Transgêneros, Queers, Intersexuais, 
Assexuais - Lgbtqia+ e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 0039/2025  de autoria do 
Poder Público Municipal - dispõe sobre garantias para a execução das obras de infraestrutura nos 
loteamentos no município de Tauá - Ceará e adota outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 
0033/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Dispõe sobre a denominação de 
João Gonçalves Matos, a passagem molhada do rio Trici que liga o bairro Alto Brilhante ao bairro 
Tauazinho, localizada na rua Bibiana Pereira na cidade de Tauá Ceará, na forma que indica e adota 
outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 0034/2025 de autoria do vereador Genival 
Sobrinho Coutinho - Dispões sobre o exercício das profissões de: Cordelista, Repentista, Violeiro, 
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Xilogravurista no Município e Tauá. Projeto de Decreto Legislativo nº 0016/2025 de autoria do 
vereador Adriano Dimas Gonçalves - Concede título de cidadania tauaense ao sr. Leonardo Henrique 
de Cavalcante Carvalho e adota outras providências. Projeto de Resolução nº 0012/2025 de autoria 
do vereador Adriano Dimas Gonçalves - Concede ao sr. Luciano Nunes Maia Freire a “Medalha 
Vereador Francisco Soares de Carvalho” e adota outras providências. Resolução nº 0013/2025 de 
autoria da vereadora Antonia Anete Pereira Duarte - Concede ao Sr. Felipe Barros de Souza a 
Medalha de Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho e adota outras providências. 
Requerimento para o Executivo nº 0017/2025 de autoria do vereador Helio pedrosa Castelo Neto - 
Requer da mesa diretora da Câmara Municipal de Tauá, que após ouvido o plenário, seja oficiado ao 
poder executivo a instalação de arquibancadas durante a Copa Marrecas de futsal José Cidrão, na 
vila de Marrecas. Requerimento para o Executivo nº 0018/2025 de autoria do vereador Helio 
pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o 
plenário, oficie ao poder executivo solicitando parceria entre a Secretaria Municipal de Saúde e a 
Secretaria Municipal de Esporte para disponibilizar um profissional de saúde, preferencialmente um 
fisioterapeuta, durante a Copa Marrecas de futsal José Cidrão. Requerimento para o Executivo nº 
0020/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita esclarecer os 
motivos das informações erradas inseridas na relação anual de informações sociais (rais), ano-base 
2023, do programa de formação do patrimônio do servidor público (pasep), gerando prejuízos nos 
saques de tal abono salarial para servidores que trabalharam durante 12 (doze) meses do ano de 
2023. Requerimento para o Executivo nº 0021/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson 
Goncalves Cavalcante - Solicita envio de ofício para Fundação Universidade Estadual Do Ceará -
Funece, por intermédio da comissão executiva do vestibular da Universidade Estadual do Ceará - 
Cev/Uece, a fim de incluir no edital nº 001/2025 do certame os vencimentos dos cargos dispostos 
no anexo i, aproveitando o ensejo para promover a retificação da carga horária destinada ao cargo 
de assistente social de acordo com a lei federal nº 12.317/2010, bem como em relação piso salarial 
do cargo de engenheiro agrônomo, de acordo com a lei federal nº 4.950-A/1966. Requerimento 
para o Legislativo nº 0019/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da 
mesa diretora da Câmara Municipal de Tauá, que após ouvido o plenário, oficie à cagece solicitando 
a adoção de providências para solucionar os problemas de transbordamento das caixas de esgoto 
na rua Dondon Feitosa, cidade de Tauá. Requerimento para o Legislativo nº 0022/2025 de autoria 
do vereador João Evonilson Alexandrino de Souza - Requer da mesa diretora da Câmara Municipal 
de Tauá que após uuvido o plenário, que oficie o Departamento Nacional de Obras Contra as Secas 
(Dnocs) para realizar a manutenção e limpeza dos equipamentos públicos sobre sua 
responsabilidade, no Açude Forquilha II Localizado no distrito de Barra Nova, neste Município. 

Moções nºs. 341 a 361/2025. USO DA PALANRA: 01) Fez uso da palavra, o vereador Francisco 
Hélder Lima Castelo (Helder Castelo) mencionou que entrou em contando com os secretários das 
secretarias de infraestrutura e agricultura e os mesmos informaram que irão repassar dados oficiais 
em resposta a indicação 339/2025, nesse sentido solicitou que a mesma fosse suspensa para que 
fosse debatida posteriormente. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna, o vereador Manoel 
Loiola de Sena (Nezinho Loiola) cumprimentou os presentes e aos ouvintes, deu início relembrando 
que em sessão anterior se mostrou preocupado com a segurança dos frequentadores nos açudes na 
região do município, mencionando a barragem do Trici por ser o maior reservatório e mais 
frequentado. Ressaltou que as instituições de segurança poderiam fazer uma ação de 
monitoramento nos locais usado como lazer por muitas famílias, mencionou que o Pró- Cidadania 
estava presente na barragem do Trici devido o grande fluxo de pessoas, mas que o monitoramento 
fica restrito quando se compara com os serviços dos bombeiros e polícia militar. Mencionou que o 
consumo de bebidas alcoólica podem ocasionar acidentes. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
mencionou ser um assunto pertinente, informando que teve contato com um integrante que faz a 
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regulação de toda a barragem no qual destacou uma grande quantidade de lixo deixado no local 
pelos frequentadores, lixo como vidros, plásticos e outros. Destacou que é importante a população 
ter conscientização de levar um recipiente para guardar o lixo, descartando em locais correto. 
Mencionou que podemos ter forma mais permanente ter a presença de guardas municipais e se for 
o caso o corpo de bombeiros para um eventual infortúnio. Reforçou que é importante a presença 
dessas guarnições, e mesmo sabendo que a população de Tauá é ordeira, mas ao mesmo tempo 
pequenos detalhes precisam ser acomodados no sentido de serem reparados e essa reparação se 
faz necessária para evitar um risco à saúde, à vida. Em aparte, o vereador Hélder Castelo sugeriu 
que poderia provisoriamente ser instalado coletores de lixo e que seja incluído na rota da coleta de 
lixo do município. Relação a segurança, sugeriu a elaboração de um plano de ação pensando numa 
rota de fiscalização nos finais de semana que passe nos açudes públicos destacando os locais de 
Trici, Santa Tereza, Carrapateiras, Marrecas. Em aparte, o vereador Adriano Dimas se solidariza com 
as palavras mencionadas pelos demais vereadores em virtude da segurança e limpeza nos locais 
citados, na ocasião acrescentou que poderia haver uma ação para a melhoria do trânsito, com 
destaque a barragem do Trici. Em aparte, o vereador Luis Tomás parabenizou pelo pronunciamento, 
ressaltou que é uma grande felicidade ter no município de Tauá açudes cheios, destacou que em 
cidades no Estado vizinho Piauí ainda está seco. Com retorno da palavra, o vereador Nezinho Loiola, 
agradeceu pela aparte dos vereadores, e finalizou ressaltando a necessidade do poder público atuar 
no sentido de prevenção para que o período invernoso seja prazeroso para todos. 02) Fez uso da 
tribuna, o vereador Érico Batista Lima (Érico Lima) cumprimentou os demais vereadores e toda 
polução presente e ouvinte, iniciou informando que teve conversa com a chefe do executivo 
municipal a respeito da lei número 2874 de 3 de dezembro de 2024 que corresponde a apreensão 
de animais, frisou que lei foi votada por essa casa no último dia 3 de dezembro e sancionada pela 
chefe do executivo, visto com preocupação o que acontece nas comunidades de Lustal, Junco, 
Tiassol com a presença de animais na estrada. Destacou que não foi feito nenhuma ação por parte 
do executivo municipal que viesse cumprir o que pede na lei, a população pede uma solução. 
Buscou resposta para a situação junto à chefe do executivo municipal e ao secretário de segurança 
o Sr. Ronei que tendeu prontamente e garantiu que até o fim da semana em curso terá uma equipe 
pronta com carro que irão trabalhar para fazer a apreensão dos animais, para evitar que algo grave 
possa vir a aconteça nas regiões, não só nas regiões mencionadas mas também na cidade de Tauá. 
Na ocasião o parlamentar solicitou a chefe do executivo municipal a possibilidade de conseguir uma 
balsa ou canoa para a localidade de Tapera, para que possa fazer a travessia com seguranças de 
crianças no açude Tiassol para que as mesmas possam ter acesso às salas de aula, pois o volume de 
água está dificultando a passagem desses alunos que moram do outro lado do açude. Dando 
continuidade solicitou a inauguração da quadra refeita na localidade de Cachoeirinha do Pai Senhor, 
a mesma já está pronta, mas os desportistas não podem usar devido não ter sido feita a 
inauguração. Ressaltou que que a inauguração não foi feita devido as fortes chuvas, mas pede uma 
celeridade maior para que seja liberada para uso a quadra e o campo de futebol. Em aparte, o 
vereador Adriano Dimas enfatizou que balsa ou canoa na localidade de Tapera tem que ser visto 
com urgência, ainda na ocasião solicitou uma passagem molhada no local, pois os moradores ficam 
impossibilitados de passar devido o volume de água nesse período. Com retorno da palavra, o 
vereador Érico Lima mencionou o nome do secretário Cosme Brito da secretaria de Urbanismo, 
pedindo à limpeza da praça da comunidade da vila de Cachoeirinha do Pai Senhor que está 
precisando ser feita, devido à vegetação está exacerbada, solicitou também que seja feita a 
conclusão do mata-burro que liga Boa Esperança ao Cipó. Ainda na ocasião fez uma solicitação de 
uma carrada de pedra e de piçarra para tampar um buraco de grandes proporções devido a água 
que desse da serra, próximo ao Maitazinho, o buraco já está tomando parte da estrada dificultando 
a passagem dos pedestres e veículos. 03) Fez uso da tribuna, o vereador Francisco Wellinghton 
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Urbano Cavalcante (Wellington Urbano) cumprimentou os demais vereadores e toda polução. 
Iniciou fazendo um esclarecimento ao distrito de Marruás onde esteve presente junto com o 
secretário de infraestrutura, visitando algumas comunidades, sendo em Açudinho, Riacho das Varas 
e vila de Vera Cruz vendo os problemas caudados pela chuva. Destacou o compromisso que a gestão 
tem com as comunidades de Açudinho, Riacho das Varas, Zacarias e demais, é um campo de 
futebol, destacou que naquela comunidade existe um time de futebol que mais tem título de 
campeão no município de Tauá. A construção do campo já foi autorizada pela prefeita Patrícia 
Aguiar, faltando apenas um terreno adequados para que possa dar início a obra. Dando 
continuidade o parlamentar informou que a população da comunidade de Vera Cruz está recebendo 
uma academia ao ar livre, a empresa responsável já está instalando os equipamentos. Informou que 
devido as fortes chuvas na região no município de Tauá, as obras que estavam agendadas para 
inauguração em algumas comunidades foram adiadas, mas estarão sendo entregue a população o 
mais rápido possível. Em aparte, o vereador Helio Castelo sugeriu que o secretário se infraestrutura 
ao fazer a visita na comunidade de Açudinho para localizar um espaço adequado para a construção 
de um campo de futebol, localize também um espaço para construir uma praça para que possa ter 
um convívio social naquela comunidade. Com retorno da palavra, o vereador Wellington Urbano, 
informou que o projeto de uma praça já está pronto, aguardando apenas a ordem de serviço, e será 
construída ao entorno da igreja, destacou que será uma belíssima praça com brinquedo-praça, 
academia e box comercial. Dando seguimento informou que junto com o secretário de agricultura 
visitaram algumas localidades com problema nas paredes de açudes e sangria e assim tomar as 
devidas providências nos locais que necessitam, destacou um açude localizado na comunidade de 
Açudinho que fica em uma área de rodovia estadual, foi detectado uma infiltração na base do 
asfalto, o secretário encaminhou um ofício informando a secretaria do estado para devidas 
providências. Em relação implantação de arandelas e lâmpadas na comunidade de Riacho Verde o 
parlamentar informou que já fez indicação solicitando e que mais uma vez reforça o pedido. 
Mencionou que a rede de abastecimento d'água da comunidade está tendo problemas devido o 
poço não jogar água para caixa, a questão foi visto e será tomado as devidas providências. Na 
ocasião agradeceu a prefeita Patrícia Aguiar pela implantação das equipes do Cras na vila do distrito 
de Inhamuns e distrito Marruás, parabenizou a equipe pelo empenho que estão tendo, 
desenvolvendo o trabalho junto aos dois distritos. É uma equipe montada com 10 (dez) servidores, 
sendo, coordenadora, assistente social, pedagogo, psicólogo, orientador, visitador, entrevistador, 
auxiliar de serviço e motorista, cada equipe tem um carro para melhor atender, novamente 
parabenizou a prefeita pelo empenho de colocar os Cras em funcionamento. Em aparte, o vereador 
Felipe Viana reforçou as palavras mencionadas a respeito do açude de Vera Cruz, dizendo que é um 
fato preocupante que precisa o mais rápido possível ser tomada as providências cabíveis para assim 
evitar maiores dados. Com retorno da palavra, o vereador Wellinghton Urbano parabenizou o 
secretário de infraestrutura e o secretário de agricultura que de frente  tentam resolver os 
problemas  e estão sempre a disposição de atender a Casa, finalizou parabenizando o Vereador 
Helio Castelo pelo projeto e ao grupo de quadrinha junina presente, e se comprometeu com seu 
voto para aprovação do projeto. 04) Fez uso da tribuna, o vereador João Evonilson Alexandrino 
Souza (Vony Souza) Cumprimento o grupo de quadrilha junina presente no plenário e se 
comprometeu com seu apoio no projeto de homenagem, cumprimentou os demais vereadores e 
população. Iniciou dizendo que se faz necessário a Casa fazer uma cobrança junto ao Dnocs para 
tomar as devidas providências no açude Forquilha II que se localiza a 4 km da vila de Bom Jesus e 
que abastece toda a vida e dá segurança hídrica aos moradores, está completamente abandonado. 
Salientou que fez um requerimento, mas que não deu tempo entrar na pauta da Casa, na ocasião 
solicitou ao presidente que requerimento entrasse em votação devido a importância de agir o mais 
rápido possível, no sentido de cobrar providências ao Dnocs, através de um ofício. O açude é de 
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médio porte e localiza acima da vila, no momento encontra-se com uma grande escala de vegetação 
em seu interior, podendo ocasionar danos na comunidade se não houver uma limpeza de imediato. 
O parlamentar ressaltou que o Dnocs não permite que o município faça a devida limpeza do açude, 
como por exemplo o órgão nunca permitiu que fosse feito o asfalto na localidade Cachoeirinha do 
Pai Senhor devido passar em uma área fiscalizado pelo mesmo. Registrou com alegria que o 
secretário de agricultura e uma engenheira foram fazer um laudo no açude da localidade de 
Salgadinho, é um açude que rompeu no ano de 2024 e a população é carente de água potável, o 
laudo feito está sendo encaminhado ao executivo para que possa ser feito a recuperação do açude. 
Dando seguimento, enfatizou que a inauguração da quadra da comunidade de Cachoeirinha do Pai 
Senhor se faz necessário a liberação, pois a comunidade gosta do esporte. Destacou que a prefeita 
Patrícia Aguiar tem feiro um grande esforço na área do esporte e em breve veremos tauaenses em 
grandes equipes no futebol brasileiro. Finalizou agradecendo a indicação do PSD (Partido Social 
Democrático) como líder da bancada do partido na casa, dizendo que tem como meta o diálogo. 
Certo que conjuntamente com os vereadores do partido farão o trabalho que competente a um 
líder, é uma honra substituir o veterano Luís Tomás no qual tenho respeito, darei o meu melhor o 
melhor. Agradeceu o presidente municipal Edmilson Bastos ao presidente estadual Domingos Filho 
que é incansável na busca de alternativas para o município a prefeita   Patrícia Aguiar, mulher com 
gestões participativa, boa gestora tem transformado a vida dos tauaense. Gratidão pela confiança. 
Em aparte, o vereador Chico Neto atendendo ao pedido do parlamentar, autorizou a secretaria pôr 
em pauta o requerimento mencionado. Parabenizou pela indicação de liderança do partido. 05) Fez 
uso da tribuna, o vereador Fúlvio Emerson Cavalcante Gonçalves (Dr. Fúlvio Cavalcante) caros 
colegas companheiros de plenário população que nos acompanha ao vivo meu cordial boa noite. 
Iniciou falando da Vila Joaquim Moreira que em uma breve passagem no período da noite foi 
possível constatar três sérios problemas, iluminação pública nas ruas que fica no entorno da BR020 
um completo apagão, afirmando o risco que a população está se submetendo com aquele apagão, e 
por falta de iluminação pública  a população compromete um simples sentar em uma calçada, ao 
fazerem isso podem está correndo sérios riscos de ações ilícitas. Difícil numerar postes nesse exato 
momento porque realmente há em toda a extensão dessas ruas mencionadas. Na ocasião, solicitou 
providências no sentido de enviar uma equipe competente para corrigir esse apagão e dar luz 
àquela à comunidade, ainda na vila, percebe-se na praça em frente à igreja uma vegetação 
exacerbada, dificultando a população de fazer uso daquele equipamento, ao deixar de usar é 
renunciar o lazer do fortalecimento de vínculos comunitários, familiares, é correr o risco de ser 
picado por animais peçonhentos, nesse sentido solicitou uma equipe de limpeza pública do 
município para ir ao local corrigir esse problema de limpeza pública na praça. Dando continuidade 
informou que por ser noite não pode ir ao cemitério, mas ouviu relatos não interessantes, dando 
como exemplo, parede caída, vegetação em grandes proporções, animais usando o local como 
pasto. Relatou que um cemitério descuidado mexe com os sentimentos dos familiares que tem  
entes queridos naquele local, diante de uma gestão com recurso, não podemos deixar a população 
passar por esse tipo de problemática, que possa ser possível fazer a correção do muro, assim como 
a limpeza no interior do cemitério na vila citada, dando dignidade aquelas pessoas já falecidas e 
trazendo conforto dos familiares em ver um instrumento limpo e conservado. Continuando, falou 
que nesse ano de 2025 por algumas vezes na Casa se falou do esporte, da pouca verba que é 
direcionada a essa secretaria e às vezes da impossibilidade de fazer bem mais pelos desportistas 
tauaense, o parlamentar fez três pedidos de areninha, através  das informações 340/2025, 
343/2025 e 345/2925  na vila de Santa Teresa na comunidade de Missão comunidade de Olho 
d’águinha, Carrapateiras, destacou que as pessoas não se contentam mais com uma mera limpeza 
de um campo as pessoas querem mais, querem algo confortável, iluminado, alambrados, rede de 
proteção o que se  encaixa no conceito das areninhas, que os moradores dessas comunidades 
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possam fazer atividades físicas corriqueiras, que o município possa oferecer e incentivar a 
convivência familiar e comunitária no local, e acima de tudo o lazer dessas pessoas. Frisou que 
podem até achar que o mesmo está implicando com a concessionária Cagece, mas, destacou que 
não tem nada contra e nem a favor, mas que não pode deixar de trazer para a tribuna relatos 
corriqueiros da população de problemas que a Cagece vem gerando para a população tauaense. 
Informou que não teve oportunidade de fazer o requerimento devido ter sido procurado no final de 
semana, mas para as pessoas que o procuraram irei me manifestar, o requerimento formal será 
entregue na próxima sessão. Relatou, que vem acontecendo recentemente são cobranças abusivas 
por parte da Cagece, através de instalações de medidores seja ele digital ou modelo padrão, as 
faturas estão chegando com valores entre quatro e seis vezes além do valor das faturas dos meses 
anteriores. Ainda na ocasião disse que concordo com o plenário, estamos diante de um monopólio é 
difícil lutar, mas também  discorda do plenário e discorda da omissão do município em não agir, não 
se obteve êxito na  CPI, não se obteve êxito na questão do controle dos desperdícios, mas é 
necessário que o município faça alguma coisa, a tendência é piora, a empresa vem fazendo um 
verdadeiro desserviço para a comunidade e a população não merece pagar caro por algo que não 
consumiu, portanto, faremos o requerimento sabendo da  possibilidade de ausência de resposta por 
parte da concessionária, rogarei em nome de toda a população de Tauá que o município não se 
omita a esse desserviço prestado para a  população, é necessário sem qualquer dúvida ações 
enérgicas, não temos outra concessionária, talvez seja nisso que a Cagece esteja se apoiando, mas 
enquanto o município não tomar providências financeiras, os problemas só irão aumentar. Para a 
população Tauá então essa fala é uma antecipação de um requerimento que serve de alerta e um 
prenúncio de que o município faça alguma coisa, já que tem um contrato diretamente com a Cagece 
e é ciente de todas as obrigações da concessionária. Finalizou se reportando ao concurso público 
municipal de Tauá, uma luta dos últimos 4 (quatro) anos através de indicações, requerimento, o 
projeto veio e foi aprovado, questionamos a quantidade de vagas desse concurso 116 (cento e 
dezesseis) vagas, longe da real necessidade do município, só na educação em alguns relatos são 
mais de 1000 (um mil) temporários, isso dá a entender e espero que não seja isso, que o município 
vai buscar outras vias, indicação política, processo seletivo, que o processo seletivo seja algo sério, 
porque pôr uma comissão do próprio município para fazer uma entrevista é no mínimo duvidoso 
para não dizer outras palavras, mas no edital que circulou nessa  semana,  não posso deixar de fazer 
três ponderações, primeira, o edital sequer constou na tabela no anexo 1 (um) os vencimentos de 
cada cargo, tem a quantidade de horas,  jornada, mas não tem o valor da remuneração, é 
interessante que o município faça essa correção, segundo ponto, tem uma vaga para assistente 
social com uma jornada de 40 (quarenta) horas, totalmente contrária à Lei Federal  12317/2010, 
outro ponto, tem outra vaga para engenheiro agrônomo, que se faça constar no momento da 
inclusão dos vencimentos o piso salarial dessa categoria também é lei federal, lei 4950 cláusula a de 
1966, para quem trabalha até 6 horas, acima de 6 horas para quem é oriundo de cursos de até 4 
anos e de cursos superiores a 4 anos. Essas ponderações não estão sendo direcionadas, farei esse 
alerta para a comissão que está sendo feito, para o município fazer toda a outorga para comissão 
UECE. Quero dizer às pessoas que não deixem de fazer, é concurso, vai ter a fiscalização do 
Ministério Público vai ter a fiscalização dessa Casa, quero fiscalizar esse processo, esse certame não 
abrirei mão, iremos cada vez mais cobrar novas vagas, não vi vaga para vigia, merendeira, auxiliar 
administrativa, agente comunitário de saúde, agente de combate a endemias, são vários os cargos. 
Vamos ficar no ponto de lutar por mais vagas para toda a população de Tauá, acreditem na força 
das instituições que estão envolvidas e uma comissão que merece a credibilidade. Espero que não 
tenha nenhuma influência do poder executivo municipal. 06) Fez uso da tribuna, o vereador Helio 
Pedrosa Castelo Neto (Hélio Castelo) que cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Iniciou 
almejando a aprovação do projeto de patrimônio histórico para o grupo de quadrilha junina Flor de 
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Mandacaru, atuante há 32(trinta e dois) anos. O Parlamentar mencionou indicações que 
contribuem para saúde do município, ressaltando que a saúde em forma nacional está crítica. 
Indicações de número 321/2025, dispõe sobre a implantação de uma sede da Escola de Saúde 
Pública do Estado, para que os profissionais continuem estudando e evoluindo conforme a ciência 
avança, indicação número 324/2025 dispõe sobre criação de um programa Tauá Saúde Digital, o 
programa tem o intuito de modernizar os atendimentos de saúde utilizando a tecnologia para 
facilitar o acesso da população ao serviço público, podendo ter  como exemplo o estado do Piauí 
que é pioneiro na implantação da saúde digital no país. Em aparte, o vereador Felipe sugeriu que o 
cadastro poderia ser realizado através do GOV, utilizando o cartão do SUS, que facilitaria a troca de 
informações. Com retorno, vereador Hélio Castelo agradeceu pelo aparte, dando continuidade 
informou que recebeu alguns relatos relacionados a estrada que liga a localidade de Dormideira a 
Vila de Santa Teresa, que dá acesso a passagem dos ônibus escolares, está trazendo preocupação 
devido o estreitamento e solo escorregadio. A problemática já foi repassada para o secretário de 
educação e para o secretário de infraestrutura, para que as devidas providências sejam tomadas. Na 
ocasião informou que chegou aos seus conhecimentos a demanda na localidade de Bezerros 
Trici, pauta do vereador Genival Coutinho, e está a disposição para ajudar no que for necessário, 
finalizou agradecendo Dra. Sayonara Moura pelas repostas as suas iniciações e ressaltou que está 
sempre em disposição para colaborar.  07) Fez uso da palavra, o vereador Francisco Helder Lima 
Castelo (Dr. Helder Castelo) cumprimentou os presentes e ouvintes. Dando início informou que se 
faz necessário contactar o poder legislativo do estado, pois há 3 (três) anos não é ofertado 
programa Garantia Safra na região de Tauá. O parlamentar fez apelo aos representantes do poder 
executivo do estado do Ceará e também ao deputado federal Domingos Neto que possam reparar 
essa situação, pois o agropecuarista do município tem sofrido bastante. Em aparte, vereador Vony 
Souza se solidarizou com a causa, informando que a justificativa usada pelo o governo para negar o 
Garantia Safra para região não era convivente, ressaltando que é um assunto pertinente a casa, por 
que há regiões que o índice de produção é maior que o do município de Tauá e está incluindo no 
programa. Com retorno da palavra, o vereador Hélder Castelo sugeriu que seja feito o requerimento 
por todos os vereadores da Casa, solicitando ao governo do estado que a cidade de Tauá seja 
contemplada por um hospital regional, trazendo atendimento para a sede e cidades vizinhas, seria 
de grande contribuição para a saúde. Solicitou ao Dnocs que olhe com compromisso o açude da 
Várzea do Boi, pois a vegetação adentrou o açude diminuindo sua vazão. Finalizou informando que 
algumas pessoas da localidade de Mutuca no Distrito de Carrapateiras pedem ajuda junto ao poder 
executivo a iluminação do campo de futebol, o parlamentar fez verbalmente o requerimento, 
comprometendo-se oficializar na próxima sessão. Em aparte, o vereador Felipe Viana ressaltou a 
importância de ser restaurada a iluminação naquela comunidade, reforçando que o time da Mutuca 
é um dos que participam de maior número de competições, e que esse pedido já é antigo, então 
que as devidas medidas sejam tomadas. Com retorno, o vereador Hélder Castelo ressaltou seus 
pedidos sobre o Garantia Safra e sobre o Hospital Regional, pedindo que os devidos fins sejam 
tomados.  08) Fez uso da tribuna, o vereador Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz) que cumprimentou a 
todos os que se faziam presentes e aos ouvintes, o vereador iniciou sua fala informando que chegou 
até ele um ofício da prefeita Patrícia Aguiar convidando o mesmo para ser o líder da prefeita na casa 
dos vereadores. O parlamentar também ressaltou sobre a importância da prefeita no município e 
quantos benefícios eu trouxe e também parabenizou ao Edmilson por ter indicado o vereador Vony 
Souza para ser líder do partido PSD na câmara municipal de Tauá. O parlamentar comunicou que já 
esteve por duas vezes a frente da Secretaria de agricultura e a prefeita Patrícia se preocupa para 
que seja paga todas as contribuições para o seguro safra em dias. Agradeceu ao secretário de 
agricultura Paulo Júnior por ter resolvido o problema no sangradouro da passagem molhada na 
localidade de Belo Alto. Em aparte, o vereador Hélder Castelo Informou que sua preocupação com o 
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seguro Safra é pelo o fato que não está sendo disponibilizado para os agricultores, que são os que 
mais precisam, então pede que isso possa mudar, pois já está há 3 (três) anos da mesma forma, que 
próximo ano não se repita essa situação. Com retorno, vereador Luís Tomaz relatando que faz jus 
a sua preocupação, porque a população realmente necessita do dinheiro ofertado pelo programa. 
Em aparte, O vereador Felipe Viana parabenizou pela indicação a líder dos vereadores e ressaltou 
sobre sua nobreza na casa e o quanto sua história como vereador é inspiradora e falou que a casa 
está bem representada. Em aparte, vereador Genival Coutinho parabenizou pela indicação como 
líder, ressaltando o carinho e respeito que sente, parabenizou o vereador Vony Sousa por sua 
indicação a líder do partido PSD na casa, elogiou os feitos e melhorias da prefeita Patrícia Aguiar no 
município.  Com retorno, vereador Luis Tomaz Finalizou agradecendo a todos e ressaltou a 
importância de cada vereador na casa e o quanto lutam pelo povo e faz seu trabalho com 
excelência. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0027/2025 - Genival Coutinho 
Sobrinho - DECLARA PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE TAUÁ A LITERATURA 
DE CORDEL, NA FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO 
por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0028/2025 - Helio Pedrosa 
Castelo Neto - DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DA QUADRILHA JUNINA “FLOR DO 
MANDACARU” COMO PATRIMÔNIO CULTURAL E HISTÓRICO DO MUNICÍPIO DE TAUÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO Nº 0029/2025  - Adriano Goncalves Dimas - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE 
JOAQUIM PEREIRA LIMA, A PASSAGEM MOLHADA QUE LIGA A LOCALIDADE DE FLORES À 
COMUNIDADE DE PENDÊNCIA 2, DISTRITO DE TRICI, NESTE MUNICÍPIO, NA FORMA QUE INDICA E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO 
DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0030/2025  - Adriano Goncalves Dimas - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO 
DE VEREADOR ANTÔNIO ALEXANDRINO FEITOSA, LOGRADOURO PÚBLICO NA CIDADE DE TAUÁ, 
NA FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 12 (doze) 
votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0031/2025  - Fulvio Emerson Goncalves 
Cavalcante - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CADASTRO DE IDENTIFICAÇÃO MUNICIPAL DE 
PESSOAS COM DEFICIÊNCIA (PCD) E A INSTITUIÇÃO DA CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO PCD E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO 
DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0032/2025  - Genival Coutinho Sobrinho - DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO DE JANUÁRIO TIERES DE SOUSA, A PASSAGEM MOLHADA DA LOCALIDADE 
CALUMBI/ALVORADA, NA FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: 
APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Nº 0017/2025 - 
Helio Pedrosa Castelo Neto - REQUER DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TAUÁ, 
QUE APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, SEJA OFICIADO AO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE 
ARQUIBANCADAS DURANTE A COPA MARRECAS DE FUTSAL JOSÉ CIDRÃO, NA VILA DE 
MARRECAS. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO Nº 0018/2025 - Helio Pedrosa Castelo Neto - REQUER DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE TAUÁ, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, OFICIE AO PODER EXECUTIVO 
SOLICITANDO PARCERIA ENTRE A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E A SECRETARIA MUNICIPAL 
DE ESPORTE PARA DISPOIBILIZAR UM PROFISSIONAL DE SAÚDE, PREFERENCIALMENTE  UM 
FISIOTERAPEUTA, DURANTE A COPA MARRECAS DE FUTSAL JOSÉ CIDRÃO. Em votação: APROVADO 
por 12 (doze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Nº 0020/2025  - Fulvio 
Emerson Goncalves Cavalcante - SOLICITA ESCLARECER OS MOTIVOS DAS INFORMAÇÕES 
ERRADAS INSERIDAS NA RELAÇÃO ANUAL DE INFORMAÇÕES SOCIAIS (RAIS), ANO-BASE 2023, DO 
PROGRAMA DE FORMAÇÃO DO PATRIMÔNIO DO SERVIDOR PÚBLICO (PASEP), GERANDO 
PREJUÍZOS NOS SAQUES DE TAL ABONO SALARIAL PARA SERVIDORES QUE TRABALHARAM 
DURANTE 12 (DOZE) MESES DO ANO DE 2023. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos 
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favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Nº 0021/2025  - Fulvio Emerson Goncalves 
Cavalcante - SOLICITA ENVIO DE OFÍCIO PARA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARÁ -
FUNECE, POR INTERMÉDIO DA COMISSÃO EXECUTIVA DO VESTIBULAR DA UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DO CEARÁ - CEV/UECE, A FIM DE INCLUIR NO EDITAL Nº 001/2025 DO CERTAME OS 
VENCIMENTOS DOS CARGOS DISPOSTOS NO ANEXO I, APROVEITANDO O ENSEJO PARA 
PROMOVER A RETIFICAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DESTINADA AO CARGO DE ASSISTENTE SOCIAL 
DE ACORDO COM A LEI FEDERAL Nº 12.317/2010, BEM COMO EM RELAÇÃO PISO SALARIAL DO 
CARGO DE ENGENHEIRO AGRÔNOMO, DE ACORDO COM A LEI FEDERAL Nº 4.950-A/1966. Em 
votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 
0019/2025 - Helio Pedrosa Castelo Neto - REQUER DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE TAUA, QUE APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, OFICIE À CAGECE SOLICITANDO A ADOÇÃO DE 
PROVIDÊNCIAS PARA SOLUCIONAR OS PROBLEMAS DE TRANSBORDAMENTO DAS CAIXAS DE 
ESGOTO NA RUA DONDON FEITOSA, CIDADE DE TAUÁ. Em votação: APROVADO por 12 (doze) 
votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0022/2025 - João Evonilson 
Alexandrino de Souza - REQUER DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TAUÁ QUE 
APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, QUE OFICIE O DEPARTAMENTO NACIONAL DE OBRAS CONTRA AS 
SECAS (DNOCS) PARA REALIZAR A MANUTENÇÃO E LIMPEZA DOS EQUIPAMENTOS PÚBLICOS 
SOBRE SUA RESPONSABILIDADE, NO AÇUDE FORQUILHA II LOCALIZADO NO DISTRITO DE BARRA 
NOVA, NESTE MUNICÍPIO. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. MOÇÕES N°s. 
320 a 361 - Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não 
havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou encerrada a presente 
sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, 
providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa.  
 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 
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